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Překvapivý vývoj v otázce dotování uhelných elektráren přineslo 2. čtení novely
energetického zákona (Lex OZE 3).

Pozměňovací návrh, který by dotování za určitých podmínek umožnil, nepředložil nikdo z koaličních
poslanců, ale dva zákonodárci hnutí ANO: Roman Kubíček a Berenika Peštová (která návrh načetla).
Naopak koaliční poslanec Ivan Adamec (ODS) podal návrh na zpřesnění ustanovení k udržení
provozu tepláren. Hnutí DUHA varuje před otevíráním možnosti dotování uhelných elektráren
zvýšením ceny elektřiny pro spotřebitele. Lex OZE 3 jako takový považuje ekologická organizace za
přínosný pro modernizaci energetiky a vítá zlepšení pro komunitní energetiku a drobné výrobce
elektřiny z obnovitelných zdrojů.

Dotování uhelných elektráren nebude potřeba. Předseda představenstva ČEPS Martin Durčák
zdůraznil, že potřeba spuštění takového mechanismu není pravděpodobná ani při „superkritickém“
scénáři. Ten obsahuje souběh několika velmi nepravděpodobných událostí (rychlé ukončení provozu
všech uhelných zdrojů elektřiny do roku 2027 a tepla do 2030, omezení výroby z jádra a pomalejší
rozvoj obnovitelných zdrojů). [1] Podle studie Fakt o klimatu síť odstavení uhelných elektráren
zvládne, je však nutné zachovat – a transformovat – teplárny [2]. Těm pomůže zmíněný pozměňovací
návrh Ivana Adamce. Novela lex OZE 3 obsahuje kapacitní mechanismus a dekarbonizační
mechanismus pro nové plynové zdroje.

Jiří Koželouh, vedoucí energetického programu Hnutí DUHA, říká:

„Dotování uhelných elektráren není potřeba pro zásobování elektřinou či stabilitu sítě. Je to jen
snaha majitelů těchto elektráren získat podporu státu na provoz. Zaplatili bychom to však my všichni
v účtech za elektřinu. Uhelné elektrárny skončí, neboť jejich výrobu postupně nahrazují levnější
zdroje a levnější metody udržování rovnováhy v síti. Právě takové přináší Lex OZE 3 a není třeba jej
kontaminovat nesystémovou podporu uhelných elektráren.“
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[1]
https://www.mpo.gov.cz/cz/rozcestnik/pro-media/tiskove-zpravy/ministr-sikela-informoval-vladu-o-op
atrenich-pro-zajisteni-bezpecnosti-dodavek-i-pro-pripad-rychleho-utlumu-uhelnych-zdroju--281554/

[2] https://faktaoklimatu.cz/studie/2024-vyroba-elektriny-v-cesku-bez-uhli
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